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SLOVO REKTORA

Transformácia študijných odborov začala 
a čo ďalej ...

Január sa niesol v slovenskom univerzitnom 
svete v hektickom doťahovaní prác na novej sústave 
študijných odborov tvorbou ich jadier. Mnohí mávli nad 
vecou rukou s tým, že ide len o nové administratívne 
členenie analogické tomu ako bolo prispôsobovanie 
študijných odborov vedeckým odborom a z neho 
vyplývajúce číselníky. Trochu vzrušenia vyvolal tlak na 
zavádzanie trojstupňového štúdia a aj nad tým mnohí 
mávli rukou s tým, že na čo nám už ten bakalár bude. 
Formálne išlo o to prispôsobiť sa Európskej únii. To je 
však málo.
 Kto trochu nazrel do procesu dolaďovania 
vzdelávacích štruktúr (Tuning of educational structure 
in Europe) ľahko zistí, že dôraz nie je na formálnej 
stránke ale na dosiahnutí spoločnej vzdelávacej úrovne. 
Táto úroveň sa však nemeria len rozsahom vedomostí 
uložených v hlave absolventa, ktorý ich vie reprodukovať, 
ale požaduje sa aj schopnosť s nimi pracovať a zručnosť 
pri ich využívaní (capacity, ability, skills). Ako je to u 
nás? My často nepestujeme ale potláčame tie druhé dve 
požadované vlastnosti. Zaužívané zvyky dávať vopred 
otázky, ktoré budú na skúške, vedú k tomu, že študent 
namemoruje odpovede, ktoré vypracoval jeho kolega 
bez hlbších súvislostí aby zodpovedal otázku. Často to 
zakrývame pod názov tézy, ale keď je téz 50-70 tak sú 
to opäť len otázky, možno len bez otáznikov. Štúdium 
literatúry, práca   sa stávajú neznámymi vecami pre 
študentov. Preto mnoho západných škôl uprednostňuje 
hodnotenie podľa študentom rozpracovanej eseje, či 
už vypracovanej doma alebo počas niekoľko hodinovej 
písomnej skúšky. A čo povedať na tému zručnosť? 
Ten slovenský názov nás zavádza, nejedná sa len o 
činnosti rúk ale o pružné, pohotové a tvorivé využívanie 
vedomostí a schopností pri riešení problémov. 
Vieme, čo máme na mysli, keď povieme pohotový 
novinár, šikovný učiteľ, či dobrý animátor. Učiteľ, 
ktorý bezducho opakuje metodickú príručku a nevie 
reagovať na rozmanitosti v triedach ešte nie je „zručný“. 
Roky mechanického predpisovania postupov zaviedli 
mnohých do pohodlných vôd „nelámať si hlavu“.
 Ak chceme úspešne zvládnuť transformáciu 
študijných odborov, musia formálne úpravy nasledovať 
aj vnútorné prestavby zvyšujúce dôraz na osobnostný 
profil absolventa.

Prof. RNDr. Jozef Ďurček, CSc.

V marci 2003 udelila Európska komisia Katolíckej univerzite 
v Ružomberku oprávnenie (na roky 2003-2007) žiadať Komisiu o grant 
na podporu nadnárodných projektov programu Erasmus a Národnú 
kanceláriu Erasmus o peňažné prostriedky na študentské a učiteľské 
mobility v rámci programu Erasmus.

Medaila svätého Gorazda

Dňa 27. marca v Žiline minister školstva Slovenskej 
republiky udelil prof. RNDr. Jozefovi Ďurčekovi, CSc. 
Veľkú medailu svätého Gorazda za významný prínos 
vo vysokom školstve. Prof. PhDr. Márii Novotnej, DrSc. 
odovzdal Malú medailu svätého Gorazda. Gratulujeme!
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Vedecká činnosť na KU

Keď Katolícka univerzita 
v Ružomberku  po transformácii z neštátnej 
vysokej školy na verejnú vysokú školu 
a v súlade so zákonom č. 132/2002 Z.z. 
o vede a technike nadobudla právo získať 
granty z Vedeckej grantovej agentúry alebo 
Kultúrno-edukačnej agentúry,    vytvorili sa 
nové organizačné a finančné podmienky pre 
prípravu a vypracovanie aktuálnych vedeckých 
a umeleckých  projektov na  univerzite.

Univerzita začala od roku 2002  postupne 
reagovať aj na iné vedecké  aktivity, dokonca 
má ambície postupne reagovať aj na výzvy  
Európskej únie v oblasti vedy, výskumu 
a inovácií, čím môže perspektívne prispieť 
k dotváraniu Európskemu výskumnému  
priestoru. Príležitosť zapojenia sa do týchto 
oblastí je však podmienená jej vedeckou 
orientáciou, finančnými možnosťami 
a ľudskými zdrojmi. Verejne deklarujeme, že 
hlavnou prioritou KU je vyškoliť a pripraviť 
budúcich kresťansky orientovaných učiteľov, 
ktorých poznatky a skúsenosti budú 
akceptované nielen u nás, ale aj v krajinách 
EÚ. Preto na dosiahnutie tohto cieľa Katolícka 
univerzita využíva v oblasti vedy a výskumu  
bilaterálne dohody s krajinami EÚ, ako aj  
geografickú blízkosť krajín Vyšegradskej 
štvorky. 

V zmysle inštitucionálneho kontraktu 

SOKRATES/ERASMUS univerzita podporuje 
rozvoj mobilít študentov a učiteľov 
v rámci druhej fázy tohto programu, 
ktorý sa  týka spolupráce s nasledujúcimi 
univerzitami a vysokými školami v zahraničí: 
Universität Passau, Katholische Universität 
Eichstätt-Ingolstadt, a Libera Universitá 
di Maria Santissimo Assunta – L.U.M.S.A. 
v Ríme. V tomto roku sa pripravuje nová 
bilaterálna  dohoda o spolupráci s Katolíckou 
univerzitou v Leuvene (Belgicko). Zahraničné 
kontakty univerzity sú orientované aj na 
katolícke univerzity a iné vysoké školy krajín 
Vyšegradskej štvorky. Sú to: Katolícka 
univerzita Pétra Pázmánya v Budapešti, 
Katolícka univerzita v Lubline, Univerzita 
J.E.Purkyně v Ústí nad Labem, Pedagogická 
akadémia v Krakove a Technická univerzita 
v  Liberci. V rámci pohraničnej spolupráce 
regiónov plánuje sa vytvorenie spoločného 
poľsko-slovenského inštitútu s Pedagogickou 
akadémiou v Krakove. Predpokladáme, že 
výsledkom týchto aktivít bude nielen rozvoj 
vzdelávania na báze študentských a učiteľských 
mobilít, ale aj podpora vedy a výskumu, rozvoj  
publikačnej, prezentačnej činnosti a pod..

V roku 2003 sa začala úspešne rozvíjať 
naša orientácia  na Kultúrnu a edukačnú 
grantovú agentúru MŠ SR (KEGA), keď  sa  KU  
obrátila so žiadosťou o dotáciu a s návrhom na 5 
projektov. Ide o návrh nasledovných projektov: 
1. Nové smery výtvarného, hudobného, 

tanečného a divadelného umenia, 2. Motivačné 
a edukačné prezentácie vybraných tematických 
celkov z molekulárnej biológie a genetiky pre 
vyučovanie biológie na gymnáziách, 3. Magické 
kocky a štvorce v škole, 4. Zhodnotenie 
doterajšieho stavu výučby náboženskej výchovy 
na ZŠ a SŠ za posledných deväť rokov a  5. 
Spišský graduál z 15. storočia a jeho kritické 
spracovanie.

Významnou súčasťou vedy a výskumu 
na KU je aj zapojenie sa do rozvojových 
projektov, najmä  v oblasti rozvoja základnej 
informačnej infraštruktúry, v oblasti inovácie 
a budovania unikátnych pracovísk a rozvoja  
vysokoškolského vzdelávania. Univerzita 
odoslala na  MŠ SR 24 rozvojových projektov, 
pričom na  vypracovaní návrhov projektov 
a návrhov na ich financovaní sa podieľali 
obidve fakulty KU. 

Pre ďalšie zabezpečenie výskumu boli 
na KU zriadené ústavy: na Filozofickej fakulte 
Ústav Ladislava Hanusa pre spracovanie 
a využitie jeho filozofického a vedeckého 
odkazu, na Pedagogickej fakulte Ústav 
sociálnej práce a ošetrovateľstva – vzdelávacie 
pracovisko, ktoré  bude  riešiť  svoje  didaktické  
a  metodologické úlohy už v intenciách 
požiadaviek EÚ.

Doc. PhDr. Boris Banáry, CSc.
prorektor pre vedu, umenie 

a zahraničné vzťahy

Rozšírené možnosti študentských 
a učiteľských mobilít

Rokovania účastníkov seminára Združenia 
kresťanských pedagógov vo februári 2003 
v Ružomberku priniesli okrem iného aj 
niektoré praktické informácie. Školská 
manažérka Slovenskej akademickej 
informačnej agentúry, pani Mária 
Guregová, ktorá sa na seminári zúčastnila, 
nás podrobne informovala o možnostiach 
využívania medzivládnych dohôd 
Ministerstva školstva SR s partnerskými 
rezortmi v ďalších krajinách. Dohody 
sa uzatvárajú na určitú dobu, obvykle 
na niekoľko rokov a ich obsahom sú 
štipendiá pre študentov alebo učiteľov. Ide 
o študijné pobyty alebo o jazykové kurzy.

Administratíva vybavenia takýchto 
pobytov je jednoduchá, týka sa celkom 
základných dokumentov, ako je stručný 
zámer, pozvanie prijímajúcej strany alebo 
iba potvrdenie zámeru a ochota prijať 
študenta, životopis, ako aj informácie 
o podmienkach. Všetky podrobnosti 
sú uvedené na internetovej stránke 
Slovenskej akademickej informačnej 
agentúry www.saia.sk.

Dávam do láskavej pozornosti našich 
študentov a učiteľov tieto možnosti, ktoré 
sú veľmi výhodné. Popri možnostiach 
mobilít, ktoré nadobúdajú školy cez 
Európsku úniu tieto pobyty znamenajú 
podstatné rozšírenie možností štúdia 
alebo jeho doplnenia v zahraničí.

Doc. ThDr. ThBiblLic. Anton Tyrol, PhD.
prorektor pre vzdelávanie a výchovu

PRIORITA TECHNICKÉHO 
ROZVOJA

Naša univerzita za prvé tri roky svojej 
existencie zaznamenala najdynamickejší 
rozvoj zo všetkých slovenských univerzít. 
Vzhľadom na jej štartovaciu pozíciu je 
to pochopiteľné, ale aj potešiteľné. Pri 
otváraní KU v júli 2000 sa objavili hlasy, 
ktoré skepticky hodnotili možnosti jej 
prežitia v náročných konkurenčných 
podmienkach a určite mnoho ľudí by 
neúspechy KU boli potešili. Nestalo sa 
tak a ak sa (okrem iného) zachovajú a 
prehĺbia základné manažérske princípy 
v rozhodovaní, tak dynamický rozvoj 
bude určite pokračovať. K takýmto 
tvrdeniam nás oprávňujú aj hospodárske 
výsledky za roky 2000 až 2002. Za toto 
sledované obdobie sme sa zaradili na 
popredné miesto medzi slovenskými 
vysokými školami v objeme investícií 
v prepočte na jedného študenta (a to s 
minimálnou podporou štátu). Ako jedna 
z mála univerzít máme zdravý ekonomický 
vývoj z pohľadu výrazne rozšírenej 
reprodukcie investičného majetku. Od 
začiatku existencie univerzity máme v 
kumulatíve kladný hospodársky výsledok 
a čo je v rezorte školstva rarita, prakticky 
žiadne záväzky po lehote splatnosti. 
Zjednodušene a slangovo možno povedať, 
že sme ťažko získané finančné zdroje 
„neprejedli“ na úkor budúcich generácií. 
K takémuto pozitívnemu vývoju iste 
prispela aj racionálna investičná politika, 
ktorá bola sústredená na hlavné články 
ekonomického prežitia a ktorá úspešne 

počítala s vonkajšími zdrojmi financovania. 
V súčasnosti je takouto investičnou 
prioritou rekonštrukcia auly KU, čo je 
akcia rozhodujúca preto, aby sme mohli 
uvažovať so študijnými ročníkmi, ktoré 
budú mať na jednej fakulte viac ako 200 
študentov. Rekonštrukcia nemá za cieľ len 
zlepšenie kvality prostredia a zvýšenie jeho 
funkčnej  a estetickej hodnoty. Základným 
cieľom je odstránenie nedostatkov, ktoré 
z technického a bezpečnostného hľadiska 
ohrozovali samotnú prevádzku auly. Pri 
rekonštrukčných prácach do stavebných 
úprav, elektrovybavenia, klimatizácie, 
osvetlenia, ozvučenia a sociálnych 
zariadení sa preinvestuje viac ako 12 mil. 
Sk. Ďalších viac ako 3 mil. Sk bude stáť 
vybavenie interiéru. Realizácia takejto 
finančne náročnej investície by nebola 
možná bez podpory zvonku. Výrazne sa 
na tejto podpore podieľajú podnikateľské 
kruhy, najmä SCP Ružomberok, 
Ministerstvo školstva SR, Úrad vlády SR, 
nemecká katolícka inštitúcia Renovabis 
a využijú sa taktiež vlastné zdroje a to 
minimálne vo výške odpisov hmotného 
investičného majetku. Rekonštrukčné 
práce zatiaľ postupujú podľa schváleného  
harmonogramu a je reálny predpoklad, 
že 1. októbra 2003 zasadnú študenti do 
zrekonštruovanej veľkokapacitnej učebne, 
ktorá bude zodpovedať kritériám začiatku 
21. storočia a ktorá sa bude môcť využívať 
aj na konferencie, kultúrne podujatia a 
slávnostné akcie KU.

Ing. Pavol Budaj
kvestor KU
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Založenie odborov na Katolíckej 
univerzite v Ružomberku

 V treťom roku existencie 
Katolíckej univerzity bola jej 
zamestnancami založená kresťanská 
odborová organizácia. Jedným z 
dôvodov  jej založenia bola i snaha 
o vyjadrenie podpory kresťanským 
odborom na Slovensku. Pri vzniku 
mala dvadsať členov, v súčasnosti už 
pribúdajú ďalší záujemcovia z radov 
pedagogických i nepedagogických 
zamestnancov univerzity. Členstvo 
v odborovej organizácii nie je 
podmienkou ochrany zamestnanca, 
lebo v zmysle zákonníka práce 
odborová organizácia zastupuje 
záujmy všetkých zamestnancov, teda 
i nečlenov.
 Po zaregistrovaní a schválení 
odborovej organizácie bolo jej 
primárnou  úlohou oboznámiť sa so 

zásadami kolektívnej zmluvy 
a úlohami z toho vyplývajúcich. Išlo 
o rozsah pôsobnosti, individuálne 
vzťahy, právne nároky a práva 
zamestnancov, odmeny, vyplácanie 
mzdy, preddavok na mzdu a zrážky z 
platu. Odborová organizácia bude riešiť 
aj  individuálne nároky zamestnancov 
a vybavovanie sťažností. Kolektívna 
zmluva kresťanských odborov 
zakotvuje i zdravotnícku starostlivosť  
a ochranu zamestnancov, ako je 
bývanie, stravovanie, kvalifikácia, 
sociálny fond a doplnkové dôchodkové 
poistenie.
 Prípadní záujemcovia o členstvo 
v kresťanských odboroch  sa môžu 
obrátiť na PhDr. Dalibora Mikuláša, 
predsedu odborovej kresťanskej 
organizácie, alebo na Mgr. Vlastu 
Cabanovú, PhD.

Mgr. Vlasta Cabanová, PhD.

Životné jubileá oslávili:

Ján Ondrík, 50 rokov
nar.14.2. 1953
Anna Almanová, 50 rokov
nar. 13.2.1953

Vedecko-akademickú hodnosť 
philosophiae doctor (PhD.) získali:

Mgr. Peter Zmátlo, PhD.
v odbore slovenské dejiny
05. 11. 2002
Mgr. Vlasta Cabanová, PhD.
v odbore pedagogika
18. 03. 2003
Mgr. Marian Kuna, PhD., M. A.
v odbore systematická filozofia
03. 02. 2003

G R A T U L U J E M E !

HIC SUNT LEONES
Alebo – prečo by sme sa už nemuseli brániť používaniu Linuxu

     Na všetkých nových počítačoch, ktoré sa tento rok dostali k 
používateľom na univerzite, je nainštalovaný operačný systém 
Mandrake Linux. Mnohí sa s prekvapením pýtajú na dôvod. 
Niektorí sa, už z princípu či zo zvyku, sťažujú. Iní uvažujú o 
expresívnejšom vyjadrení svojho názoru. Prečo? 
     Na väčšine univerzitných počítačov bola doteraz nainštalovaná 
niektorá z verzií operačného systému Windows. Z ekonomických 
dôvodov nie je možné teraz a ani v budúcnosti pokračovať v 
používaní komerčného softwaru a musíme použiť možnosť začať 
používať tzv. otvorený software. Čo to je?
      Otvorený software, resp. software typu OpenSource sa šíri s 
tzv. GNU/GPL licenciou (v slovenčine na stránke www.gnu.sk, 
inak www.gnu.org). Jednou z viacerých jeho výhod je, že ho 
autori po splnení istých, v licencii presne špecifikovaných 
podmienok, dávajú k dispozícii všetkým ostatným voľne, bez 
poplatkov. Prostredníctvom programov s touto licenciou tak 
možno získať právo na ich používanie s minimálnymi, väčšinou 
dokonca s nulovými finančnými nákladmi. Takýto software, i keď 
niektorými skalnými MS závislými podceňovaný a zatracovaný, 
je podľa názorov mnohých skúsených schopný nahradiť onen 
komerčne dostupný a v akademickom svete sa rýchlo šíri. 
     Vo všetkých univerzitných počítačoch, pri ktorých niet 
istoty o legálnosti nainštalovaného komerčného operačného 
systému a vo všetkých novonadobudnutých počítačoch je alebo v 
najbližšom čase bude nainštalovaný operačný systém Mandrake 
Linux s grafickým rozhraním KDE, kancelársky balík OpenOffice, 
poštový klient Ximian Evolution a web prehliadače Opera, 
Konqueror, Galeon, Mozilla a Netscape Navigator.  Grafické 
rozhranie i štandardné aplikácie, ako si už niektorí mali možnosť 
všimnúť, komunikujú s používateľom v materčine.

     Vo všetkých univerzitných počítačoch, v ktorých je 
legálnosť inštalácie komerčného operačného systému 
nespochybniteľná, budú odinštalované len všetky zrejme 

nelegálne používané komerčné aplikácie a prípadne budú 
nahradené aplikáciami s licenciou GNU/GPL. Ide hlavne o 
nahradenie istého nemenovaného, všeobecne vraj však veľmi 
známeho a rozšíreného kancelárskeho balíka GNU/GPL balíkom 
OpenOffice. Okrem toho budú prístupové práva používateľov 
zmenené tak, aby používatelia nemohli sami inštalovať nijaké 
aplikácie a aby nemohli svojvoľne a sebaisto, tak ako doteraz 
(často však úplne nezmyselne), meniť systémové nastavenia, čo 
však nijako neobmedzí ich možnosť používať tie aplikácie, ktoré 
majú nainštalované legálne. Administrátorský režim, quirites, 
je totiž určený len na spúšťanie systémových aplikácií a správu 
počítača!
     Možno sa zdá, že tento spôsob riešenia je drastický a príliš 
radikálny. Možno to opäť vzbúri emócie a tak ako minule 
neveľmi konštruktívnu kritiku. Ktovie, či to opäť neprinesie aj 
ďalšiu záplavu sťažností a mailov o porušovaní osobnej slobody 
a ústavou či inými právne záväznými listinami zaručovanej 
nedotknuteľnosti práv a slobôd jednotlivca. Možno pripustiť 
i to, že takáto zmena, keďže ide hlavne o zmenu spôsobu 
myslenia, konania a vzťahov, môže byť pre niekoho nepríjemná 
či bolestivá. Skoro samozrejmé a predvídateľne očakávané je, 
že sa spočiatku ako pri používaní čohokoľvek nového nemožno 
vyhnúť najrôznejším drobným problémom. „Ani tisíc problémov 
však ešte nemôže byť dôvodom dostačujúcim pre vznik jedinej 
pochybnosti“ (John Henry Newman).
     Každý používateľ bude totiž musieť aspoň zo začiatku používaniu 
Linuxu venovať čas, trpezlivosť, ochotu a zodpovednosť. 
Tvrdohlavo nástojčivé a detsky zaťaté odmietanie „a priori“ 
čohokoľvek nového, neznámeho, či vedome alebo nevedome 
nechceného, ho totiž k úspechu a rutine v používaní neprivedie. 
Výsledkom opísaného spôsobu riešenia však bude, aspoň čo sa 
vyššie spomínaných záležitostí týka, naše čisté svedomie. A to 
hádam, patres conscripti, stojí za tú trochu času a námahy. Inak 
– Vae victis!

     Na základe informácií z oddelenia IT spracovala redakcia. 
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Nové knihy a publikácie v knižnici KU

1. A N O D O S, Studies of the Ancient WORLD, In Honour of Mária Novotná, číslo 2/2002, Trnavská univerzita v Trnave, Fakulta humanistiky, 
Trnava 2002
2. Congar, Yves, M.,J.: Za Církev sloužíci a chudou, Karmelitánske nakladatelství Kostelní Vydří, 1995
3. Firenza, Francis, S., Galvin, John, P.: Systematická teologie III. – římskokatolická perspektiva, Centrum pro studium demokracie a kultury 
(CDK), Mendlovo nám. 1a, 603 00 Brno a nakladatelství Vyšehrad, Bartolomějská 9, 110 00  Praha 1
4. Kartous, Peter, Vrteľ,Ladislav: Heraldický register Slovenskej republiky III., Matica slovenská + Ministerstvo vnútra SR, Martin 2003 
5. Kasper,Walter: Theologie – součást naší doby, Česká křesťanská akademie Praha 1994
6. Jepsen,Alfred: Královská tažení ve starém Orientu, od Sinuheta k Nabukadnezarovi, Vyšehrad Praha 1997
7. Edícia: Pons Strigoniensis fontes A Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bolcsészettudományi Kar Szlavistika – Kozép – Európa Intézete és Nyugati 
Szláv Kulturális Kutatócsoportjának sorozata. Sorozatszerkeszto Käfer István. Pázmány Péter Katolikus Egyetem Bolcsészettudományi Kar. Nyugati 
Szláv Kulturális Kutatócsoport. Esztergom – Piliscsaba, 2001
Documenta Rudnayana Strigoniensia I. osszeállította Tóth Krisztina Pázmány Péter Katolikus Egyetem,Bolcsészettudományi Kar, Nyugati Szláv 
Kulturális Kutatócsoport, Esztergom – Piliscsaba, 2001
8. Monografia štúdií: Dobrý človek, filozoficko – teologicko – etický pohľad,vydala Katedra etiky a katechetiky Filozofickej fakulty Univerzity 
Konštantína Filozofa v Nitre, 2002
9. Zborník príspevkov: Slovenská latinská a cirkevnoslovanská náboženská tvorba 15.a 19. storočia, Slavistický kabinet SAV, Bratislava 2002
10. Canfora, Luciano: Dějiny řecké literatury, z italského originálu přeložil kolektiv autorú pod vedením Dagmar Bartoňkové, Koniasch Latin Press 
Praha 2001
11. 27. výstava Rady Európy:Stred Európy okolo roku 1000, historické, umeleckohistorické a archeologické štúdie a katalóg k výstave, redigovali 
Alfried Wieczorek a Hans-Martin Hinz, Nakladatelství Lidové noviny Praha 2002 /4 zväzky/
12. Vajda, Ján: Sociálna etika, Univerzita Konštantína Filozofa v Nitre, Filozofická fakulta, Katedra politológie a európskych štúdií, Nitra 2000
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UDALOSTI  ZA  UPLYNULÉ  OBDOBIE

Zasadnutia Akademického senátu a kolégia rektora Katolíckej 
univerzity

18.12. 2002 – 12.  zasadnutie kolégia rektora KU
Na kolégiu rektora sa prerokovala metodika návrhu rozpočtu na r. 2003 a návrh 
na úpravu ročného plánu nákladov a očakávané čerpanie rozpočtu za rok 2002, 
štruktúra funkčných miest a ich obsadzovania, príprava Výročnej správy za rok 
2002, rekonštrukcia auly a jej možné dopady na rozvrh a harmonogram.

18.12. 2003 – 29.  zasadnutie Akademického senátu KU
AS KU sa na svojom zasadnutí zaoberal štruktúrou funkčných miest a 
schvaľovaním vnútorných predpisov KU ako sú: Pracovný poriadok KU, Zásady 
volieb do akademického senátu,  Organizačný poriadok KU, Rokovací poriadok 
vedeckej rady KU, Štipendijný poriadok KU,     Rokovací poriadok disciplinárnej 
komisie KU, Rokovací poriadok akademického senátu KU.   

15.01. 2003 – 13 . zasadnutie kolégia rektora KU
Kolégium rektora prejednávalo stav príprav letného semestra a informácie o 
príprave akcií v letnom semestri. Ďalej sa zaoberalo návrhom úprav študijných 
programov v akad. roku 2003/2004, predbežným návrhom rozpočtu na rok 
2003, investičnými akciami v roku 2003, stavom transformácie študijných 
programov a plánom funkčných miest učiteľov.

22.01. 2003 – uskutočnilo sa pracovné stretnutie učiteľov KU venované 
aktuálnym úloham v oblasti vzdelávania a výskumu.

27.01. 2003 – rektor KU vymenoval ekonomickú komisiu, ktorá vytvorí podklady 
pre AS KU o rozpočtových pravidlách a spôsobe kontroly hospodárenia.

06. 02. 2003 – 14.  mimoriadne  zasadnutie kolégia rektora KU
Kolégium rektora na svojom mimoriadnom zasadnutí rokovalo o novej sústave 
funkčných miest.

10. 02. 2003 – bola na KU v Ružomberku založená Odborárska organizácia 
pedagogických pracovníkov Katolíckej univerzity.

12.02. 2003 – bolo vyhlásené výberové konanie na FF a PF KU na funkčné 
miesta profesorov a docentov.

19. 02. 2003 – 15. zasadnutie kolégia rektora KU
Kolégium rektora prerokovávalo osnovu Výročnej správy o hospodárení a 
predbežné     ekonomické výsledky za rok 2002. Zaoberalo sa  rigoróznym 
pokračovaním na KU, prijímacím pokračovaním pre akad. rok 2003/2004 na 
KU a uplatnením čipových študentských preukazov v podmienkach KU.

26.- 27. 02. 2003 – uskutočnili sa doplňujúce voľby do zamestnaneckej časti  
Akademického senátu, členom AS KU sa stal Prof. RNDr. Pavol Kluvánek, CSc.

03. 03. 2003 – z Ministerstva školstva sme obdržali list o registrácii a 
zaregistrovaní Štatútu,  Študijného poriadku a Zásad výberového konania 
Katolíckej univerzity.

19.03. 2003 –  spoločné zasadnutie Akademického senátu a kolégia rektora KU
Spoločné zasadnutie AS KU a KR KU sa zaoberalo vedecko-výskumnou 
činnosťou a zahraničnými vzťahmi, kreditovým systémom (vyhodnotenie a 
návrhy na úpravu), študentskými domovmi a stravovaním študentov. AS KU 

schválil rozpočet na rok 2003 a súhlasí s udelením jednorázovej výnimky 
z pravidiel spôsobu určovania počtu prijímaných poslucháčov pre prijatie 
študentov do 1. ročníka FF a PF KU.

04. 03. 2003 – stretnutie Akademickej obce KU
Na stretnutí sa prerokovávala petícia študentov o spoločnom stanovisku vedenia 
KU a študentov k otázke sociálneho zabezpečenia študentov po zavedení 
poplatkov za štúdium.

Kultúrno – spoločenské  udalosti

18. 12. 2002 – katedra Hudobnej výchovy Pedagogickej fakulty KU usporiadala 
Vianočný koncert v Jezuitskom kostole.

28.12. 2002  –  odhalenie pamätníka nenarodeným deťom (základný kameň) 
autorka sr. Rudolfa Balážecová

1.otvorenie výstavy  Krížových ciest vo foyer Kláštora sestier 
sv. Františka
2.privítanie knihy R. A. Ružomberského Cesta lásky

09. 02. - 11. 02. 2003 – Katolícka univerzita privítala na svojej pôde ikonu Sedes 
Sapientiae, ktorú Ján Pavol II. odovzdal univerzitám celého sveta, aby pred ňou 
kontemplovali o múdrosti a prosili o tento dar.

20.02. 2003 – KBS, Rada pre vedu, vzdelanie a kultúru Bratislava, Katolícka 
univerzita, Filozofická fakulta Ružomberok usporiadala Deň umelcov 2003 v 
Ružomberku s pripomenutím si sviatku blahoslaveného Fra Angelica (patróna 
umelcov).

21.02. 2003 - Asociácia UNIVERSUM v spolupráci s  Hanns Seidel Stiftung e.V. 
zastúpenie v SR a Kresťanskodemokratický zväz pracovníkov vedy a školstva 
(KDZ PVŠ) usporiadali na KU seminár na tému Vysokoškolské vzdelávanie na 
Slovensku, jeho súčasnosť a smerovanie. Pri tejto príležitosti navštívil Katolícku 
univerzitu minister školstva SR Martin Fronc, ktorý predniesol prednášku 
na tému Súčasné problémy vysokoškolského vzdelávania na Slovensku a ich  
riešenie. Minister školstva sa stretol so študentmi, medzi iným sa rozprávali o 
sociálnom systéme.
   
24.02. 2003 – slávnostné otvorenie Univerzitného pastoračného centra biskupa 
Jána Vojtašáka, ktorého cieľom je duchovná starostlivosť o vysokoškolskú 
mládež, ako aj starostlivosť o pedagógov a pracovníkov univerzít a vysokých 
škôl.

24.03. 2003 – uskutočnil sa seminár na tému Vstup Slovenska do EÚ a aktuálne 
otázky slovenskej politiky, hosť seminára  bol JUDr. Pavol Hrušovský, predseda 
NR SR.


